
Ata da Nona Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco - MG, realizada no dia primeiro de abril de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder Campos Camilo 

proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento 

de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos 

de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente pediu um minuto de 

silêncio pelo falecimento do Excelentíssimo Senhor Joel Freguglia 

Guedes - Vereador da Câmara Municipal de Goianá - MG. Em seguida o 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Atas anteriores, 

que após de lidas, colocadas em discussão e votação, não havendo 

nenhuma manifestação estas foram aprovadas por unanimidade dos votos 

dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura de correspondências: Ofício Nº   /2013 do DER/MG. Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica 

desta Casa. Após o Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Vereador Raimundo Salema Ribeiro apresentou 

Requerimento Nº 041/2013 - Que seja feita a raspagem do lado do passeio 

e poda das árvores entre os escadões que dão acesso as referidas Escolas: 

Escola Estadual Milton Santos e Escola Municipal Professor Renato Eloy 

de Andrade; Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca 

Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos 

de Oliveira apresentaram: Requerimento Nº 042/2013 - Que seja 

construída uma rede de captação de água e colocação de bueiro na estrada 

vicinal na direção da Casa do Senhor Elvanir Mendes Campos (VAVÁ) 

na Comunidade Jardins do Continente; Requerimento Nº 043/2013 - Que 

seja colocado tambor de lixo para beneficiar aos moradores que residem 

na parte baixa da Comunidade Jardins do Continente. Vereadores 

apresentaram Requerimento Nº 044/2013 com indicações do Sindicato 

Sinsermel em Audiência Pública realizada em Dia 25 de março de 2013. 

Vereador Helder Campos Camilo apresentou Moção de Parabenização  Nº 

018/2013 - Que se envie Moção de Parabenização ao Cabo Rosimar 

Ghedim Fonseca - Orientador do Programa Jovens Construindo a 

Cidadania, pelo trabalho de conscientização, educativo e preventivo com 

aproximadamente 30 (trinta) jovens do Município de Coronel Pacheco - 

MG nas Escolas: Estadual Milton Santos e Municipal Professor Renato 

Eloy de Andrade. Parabenizo também ao Capitão Alexandre Barbosa 

Antunes - Comandante do Cabo Rosimar Ghedim Fonseca que também é 

co-autor e responsável pelo excelente trabalho que vem sendo 



desenvolvido com os Jovens de nossa cidade. Em seguida o Presidente 

passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais 

aos Requerimentos N°s 036/2013, 037/2013, 038/2013, 039/2013 e 

040/2013 e Pedido de Providência N° 037/2013. Pareceres das Comissões 

Permanentes, Requerimentos e Pedido de Providência foram aprovados 

em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando 

palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Jorge Luiz da Silva 

manifestou saudações aos presentes e retratou sua fala da Sexta Reunião 

Pública Ordinária e Primeira Câmara Itinerante/2013 na Comunidade de 

Triqueda, realizada no dia onze de março de dois mil e treze. Pediu 

desculpas a comunidade e Senhores Edis, pois fez uma brincadeira com 

relação de jogar água quente no motorista da retro, não é do seu feitio este 

ato público. Demonstrou sua indignação ao nobre Edil Leandro William 

de Abreu que usou desta fala no momento de sua ausência em dia 

25/3/2013 de maneira hipócrita e não poderia acontecer isso nesta Casa, 

pois não estava aqui para se defender. Vereador Leandro William de 

Abreu manifestou saudações aos presentes e colocou ao Vereador Jorge 

Luiz que não mencionou o nome de Vossa Excelência e pediu desculpa, 

infelizmente algumas falas nossas são mal interpretadas. Comentou que 

tiveram uma Reunião hoje na Secretaria da Câmara com o Comandante do 

Destacamento Policial deste Município Sargento Fazola em que sua fala 

nos relatou que não fez nenhuma blitz em Coronel Pacheco a seu pedido e 

que isso é atuação normal da Polícia Militar. Comentou que temos a 

confirmação de caso de Dengue no Município. Pediu ao Presidente da 

Câmara que encaminhe um Ofício ao Prefeito para que tome medidas com 

relação à Dengue em nossa cidade, realizando medidas preventivas quanto 

a isso e quem saiba em parceria com esta Casa. Disse que recebemos R$ 

50.000 mil (cinquenta mil reais) de IPVA e que façamos uma campanha 

ou atual administração incentivando as pessoas a fazerem o emplacamento 

de carro aqui, no qual a arrecadação vem para o Município. Reforçou o 

pedido do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho quanto ao trecho de 

melhoramento da Rua São Vicente de Paulo até a MG 133. Pediu que 

fosse divulgado no site da Câmara Municipal o número do celular da 

Polícia Militar de Coronel Pacheco e seja feita uma Campanha contra a 

Dengue. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou saudações aos 

presentes e demonstrou seu apreço a pessoa do nobre colega Jorge Luiz de 

Silva quanto sua conduta ética, não havendo nada que desabone a sua 



pessoa. Falou ao Vereador Leandro William de Abreu que Vossa 

Excelência pediu para fazer blitz e tem o nobre colega João Batista da 

Silva (panela) que acompanhou nossas reuniões ouviu o que Vossa 

Excelência falou isso e tem o Ofício em mãos pedindo para a Polícia 

Militar fazer o trabalho mais ostensivo. E sobre o Projeto do CRAS o 

Prefeito disse que já mandou todas as respostas e quanto ao aumento do 

cargo de Coordenador do CRAS o salário é diferente com o salário dos 

cargos de Coordenador da Prefeitura. Vereador Leandro pediu aparte para 

esclarecer que o Ofício encaminhado a Polícia Militar não pede blitz, mas 

sim um trabalho mais ostensivo e repetiu que o Sargento Fazola falou que 

esse procedimento independente do seu pedido. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e deixou claro a fala do 

Sargento Fazola que não atende pedido de oposição, situação ou 

Administração Municipal, pois estes trabalhos são padrões e regras da 

Polícia Militar. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações 

aos presentes e pediu ao Líder do Prefeito que coloque uma tronqueira na 

curva depois da fazenda Boa Esperança, pois está com acúmulo de lixo. 

Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações aos 

presentes e pediu ao Líder do Prefeito comunicar ao Poder Executivo para 

verificar a situação da piscina do Campo Municipal Argeu Afonso da 

Costa, pois precisa de limpeza. Presidente da Câmara Municipal Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e avisou a 

todos sobre a realização da próxima Reunião será Câmara Itinerante na 

Comunidade Jardins do Continente no dia 8 de abril de 2013 às 19:00 

horas na residência do Senhor Elvanir Mendes Campos (VAVÁ)  E, não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, 

eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário em desta Reunião, lavrei 

a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 15 de abril 

de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


